
4. 
vièení (20. bøezna 2008)Co jsme dìlali?Øe¹ili jsme rovni
e rozkladem v Z[i℄. Rám
ová kostra 
elého postupu dobrá proto, aby èlovìk pøi øe¹ení na ni
 nezapomnìl, vypadá asi takto:1. Rozlo¾ jednu stranu rovni
e na souèin.2. Doka¾ nesoudìlnost faktorù (k tomu mù¾e být èasto vhodné zkoumat dìlitel-nost a soudìlnost neznámý
h).3. Pou¾ij lemma zformulované ve 2. pøíkladu.4. Ze zji¹tìný
h vztahù vyjádøi neznámé pomo
í (nový
h) parametrù.5. Ovìø, pro které hodnoty parametrù dostaneme vskutku øe¹ení zadané rovni
e(vèetnì pøípadný
h dodateèný
h pøedpokladù na hodnoty promìnný
h).Pøíklady0. Vyøe¹ rovni
i x2 + y2 = z2.1. Najdi v¹e
hna øe¹ení rovni
e x2 + 4 = y3 taková, ¾e x je li
hé.2. Buï R obor s jednoznaèným rozkladem na souèin prvoèinitelù, a; u; v 2R; (u; v) = 1; n 2 N . Pokud uvkan, existují b; 
 2 R taková, ¾e ukbn; vk
n.3. Vyøe¹ rovni
i x2 + 1 = y5.4. Vyøe¹ rovni
i x4 + y4 = z2.Tì¾¹í pøíklad1. y2 + 1 = xp, p � 3 prvoèíslo.


